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MATHEMATIQUES

Cuetre dprewve comporte dewr pages numérolées 1/2 et 272,

L'usoge de la calculatrice sefentifigue est autorisée

EXERCICE 1 : (3 points)
Pour chaque ligne du tableau ci-dessous, une seule réponse est juste.
Ecris sur tn feuwille de copie, le numéro de la ligne suivi de la lettre correspondant & la réponse juste.

Exemple : 4-D

N® Questions — Ré";’““ = =

| J=:2]n[-2;5] = [-2:2] (-2) J=:2] |1-2;5]

2 L'amplitude de I'intervalle |=7;12] est : ~3 19 12 5

3 Le centre de Vintervalle [-1; 3] est : -1 0 1 2

4 L'équation x* :ﬂ:t?: ]rr':::ur ensemble de 10:3) (=2:=2) (2:3) (2:-2)

EXERCICE 2 : (2points)
Recopie le numéro de chacune des affirmations ci-dessous suivi de Vral si elle est vraie ou de Faux
si clle est lausse.

1) EFG est un triangle, si EF? 4 EG? = FG? alors le tnangle EFG est rectangle en E.
2) Dans un triangle RST rectangle en T, tan TRS = E
3) A, B,C et D érant quatre points distincts du plan, si AB = =2DC alors les vecteurs A5 et DC

sont non colinéaires.
4) ACE est un triangle. B et D sont deux points 1els que B € (AC) et D € (AE).

Si (BD) // (CF), alors AE = Ac::n

EXERCICE 2 : (3 paints)

On donne les expressions litiérales suivantes : E = (2x—=1) =16 et F =
1} Justifie que E = (2x = 5)(2x + 3).
1) Détermine les valeurs de la variable x pour lesquelles, F existe.
3) Lorsque F existe, justific que F = iz

(2r=11=14
2r#illx=3]

r=1"
4) Calcule In valeur numérique de F pour x = :7
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EAXERCICE 4 : (3 poinis)
L'unité¢ de longueur est le centimétre,
Sur la figure ci-contre qui n'est pas en vraie grandeur :

- (C) est un cercle de centre 0 ;
- A, B.M et N somi des points de (€)

On donne : mes ATB = 60°

1) Justific que mes AME = 30°
2) Déduis — en mes ANB .

EXERCICE S ; (5 points)

Sur la figure si contre, (O, L J) est un repére orthonormé. On donne les points
R(6:5), 5(2; =3);T(-4:0) et RT =5/5.

1) Justific que les vecteurs 5K et 5T ont pour

couples de coordonnées respectives (4;8) et (—6;3).
2) Démontre que le tiangle RST est rectangle en 5.
3. a) Justific que SR= 44T puis démontre que sin KTS = E
b) Déduis-en un encadrement de mes RTS par deux nombres
entiers consécutifs.

Extrail de Ia table trigonoméirigue

A

LT e e T

a® 52 53 54 55
cos a” (Lol6 {64012 (1,585 0574
sina” (.78 0,774 {1,509 (%19
EXERCICE 6 (4 points)
Un club de gymnastique dans la région de Séguéla propose, pour I"utilisation de ses installations, les deux

tarifs suivants ;
TARIE A : 850 F par séance.
TARIE B - abonnement annuel de 10000 F, puis 400 F par séance.

Le pere d'un éléve de 3° désire que son [ils soat un sportil professionnel plus tard, pour cela, il prévoit un
budget annuel de 34 000 F pour Putilisation des installations de ce ¢lub par son fils. [T veut savoir lequel de

ces deux tanfs est avantageux pour lui.

1) Exprime, en fonction du nombre x de séances annuelles
a. Le prix P, pour un utilisateur ayant choisi le tanif A .
b. Le prix Py pour un utilisateur ayant choisi le larif B,

2) Détermine pour chague tanf, le nombre de séance que cet ¢léve pourra effectuer dans I"année avee le

budget de son pire,
3) Dis lequel de ces deux tarifs est avantageux pour ce pére,
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